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1. Προσέλευση – παραμονή στο Σχολείο και αποχώρηση από αυτό 

2. Συμπεριφορά μαθητών/τριών – Παιδαγωγικός έλεγχος 

3. Πρόληψη φαινομένων Βίας και Σχολικού εκφοβισμού 

4. Σχολικές Εκδηλώσεις – Δραστηριότητες 

5. Συνεργασία Σχολείου – Οικογένειας – Συλλόγου Γονέων/Κηδεμόνων 

6. Ποιότητα του σχολικού χώρου 

 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας περιλαμβάνει τους κανόνες και τους όρους που 

ισχύουν στο Γυμνάσιο Δελφών και συνιστά ένα παιδαγωγικό μέσο που βοηθά στην ομαλή 

διεξαγωγή της σχολικής ζωής. Έχει συνταχθεί βάσει της Υπουργικής Απόφασης 

13423/ΓΔ4/2021 (ΦΕΚ Τεύχος Β’ 491/09.02.2021). 

 

Προσέλευση στο Σχολείο – Παραμονή στο Σχολείο  – Αποχώρηση από το Σχολείο 

 Οι μαθητές/μαθήτριες προσέρχονται στο σχολείο έγκαιρα πριν από την έναρξη των 

μαθημάτων.  

 Μαθητές/ήτριες που προσέρχονται με καθυστέρηση εισέρχονται στην τάξη τους 

μετά την ολοκλήρωση της τρέχουσας διδακτικής ώρας εκτός και αν τους επιτραπεί 

η είσοδος μετά από τη σύμφωνη γνώμη του διδάσκοντος και του διευθυντή. 

 Οι μαθητές/μαθήτριες απαγορεύεται να κάνουν χρήση των κινητών τηλεφώνων 

τους και αντίστοιχων ηλεκτρονικών συσκευών κατά τη διάρκεια λειτουργίας του 

σχολείου. 

 Οι μαθητές/μαθήτριες εξέρχονται στο προαύλιο με τη λήξη της κάθε διδακτικής 

ώρας. Αν υπάρχει ειδικός λόγος για να παραμείνει κάποιος μαθητής/μαθήτρια 

μέσα στην τάξη κατά τη διάρκεια του διαλείμματος οφείλει να πάρει άδεια από 

τους εφημερεύοντες εκπαιδευτικούς. 

 Μετά το τέλος του διαλείμματος, οι μαθητές/μαθήτριες οφείλουν να προσέρχονται 

άμεσα και χωρίς καθυστέρηση στην τάξη τους. 

 Οι μαθητές/μαθήτριες δεν επιτρέπεται να αποχωρήσουν ή να απομακρυνθούν από 

τον χώρο του Σχολείου πριν από τη λήξη των μαθημάτων. 

 Αν παρουσιαστεί  ανάγκη  έκτακτης  αποχώρησης των μαθητών κατά τη διάρκεια 

του σχολικού ωραρίου, ο/η γονέας/κηδεμόνας παραλαμβάνει το παιδί του/της, 

εφόσον αυτό είναι ανήλικο. 

 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 

ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΔΕΛΦΩΝ  ΣΧ.ΕΤΟΥΣ 2022-2023 
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 Οι Εκπαιδευτικοί προσέρχονται στο Σχολείο έγκαιρα, πριν από την έναρξη 

διδασκαλίας των μαθημάτων τους και εφαρμόζουν το ισχύον ωρολόγιο 

πρόγραμμα. Είναι υπεύθυνοι για την επιτήρηση των μαθητών μέσα στην τάξη, 

εισέρχονται στην αίθουσα μαζί τους και εξέρχονται μετά την αποχώρηση αυτών. 

 Οι Εκπαιδευτικοί αναλαμβάνουν καθήκοντα εφημερευόντων και έχουν την ευθύνη 

της επιτήρησης και της προστασίας των μαθητών κατά τη διάρκεια των 

διαλειμμάτων, με βάση το ισχύον πρόγραμμα εφημεριών. 

 Ειδικά για το τρέχον διδακτικό έτος συνίσταται η χρήση προστατευτικής μάσκας , ο 

συχνός καθαρισμός (υγιεινή) των χεριών και η αποφυγή του συγχρωτισμού των 

μαθητών/μαθητριών.  

 

Συμπεριφορά μαθητών/τριών – Παιδαγωγικός έλεγχος 

 Οι μαθητές/μαθήτριες  οφείλουν να επιδεικνύουν δημοκρατική συμπεριφορά. 

Όλοι/όλες οι μαθητές/μαθήτριες συμμετέχουν ισότιμα στη ζωή του Σχολείου. 

 Οι μαθητές/μαθήτριες  οφείλουν να επιδεικνύουν σεβασμό προς όλα τα μέλη της 

Σχολικής κοινότητας (συμμαθητές/συμμαθήτριες, Δ/νση σχολικής μονάδας, 

εκπαιδευτικούς, γονείς και άλλους εργαζόμενους) και αυτό ακριβώς συνιστά 

βασική προϋπόθεση για τη σωστή και αποδοτική λειτουργία του Σχολείου. 

 Η δημιουργία κλίματος συνεργασίας, κατανόησης και αλληλοϋποστήριξης μεταξύ 

όλων των μελών της Σχολικής κοινότητας έχει ιδιαίτερη βαρύτητα. 

 Οι προβληματικές εκδηλώσεις συμπεριφοράς των μαθητών/μαθητριών στο Σχολείο 

αντιμετωπίζονται από κοινού και σε συνεργασία με τον Υπεύθυνο Εκπαιδευτικό της 

τάξης, με τον Σύμβουλο Σχολικής ζωής, τη Διεύθυνση του Σχολείου, τον Σύλλογο 

Διδασκόντων και τον Συντονιστή Εκπαιδευτικού Έργου. 

 Για τα σχολικά παραπτώματα των μαθητών/μαθητριών εφαρμόζεται από το 

Σχολείο η ισχύουσα νομοθεσία έχοντας ως βασική αρχή τον σεβασμό της 

προσωπικότητας και των δικαιωμάτων του παιδιού. 

 

Πρόληψη φαινομένων Βίας και Σχολικού εκφοβισμού 

 Ο αμοιβαίος σεβασμός μεταξύ όλων αποτελεί προϋπόθεση για την πρόληψη και 

αποφυγή κάθε φαινομένου βίας, παρενόχλησης, εξαναγκασμού και σχολικού 

εκφοβισμού.  

 Οι μαθητές/μαθήτριες, κατά τις ώρες διδασκαλίας, οφείλουν να συμμετέχουν και 

να προσπαθούν, έχοντας προετοιμαστεί κατάλληλα, και να σέβονται πάντοτε το 

δικαίωμα των συμμαθητών/συμμαθητριών τους για μάθηση. 

 Οι μαθητές/μαθήτριες δεν πραγματοποιούν αυθαίρετες αλλαγές στις θέσεις τους 

μέσα στην τάξη, θέσεις που έχουν ήδη οριστεί από τον υπεύθυνο καθηγητή του 

κάθε τμήματος.  
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 Οι μαθητές/μαθήτριες δεν πρέπει να εκδηλώνουν επιθετική συμπεριφορά 

σωματική ή λεκτική.  

 Οι υβριστικές εκφράσεις και συμπεριφορές δεν θεωρούνται αποδεκτές τόσο κατά 

την παραμονή στους χώρους του Σχολείου όσο και κατά τη διάρκεια της 

συμμετοχής στις διάφορες σχολικές εκδηλώσεις, διδακτικές επισκέψεις, σχολικούς 

περιπάτους. Κάθε μαθητής/μαθήτρια διατηρεί τη «μαθητική ιδιότητα» τόσο εντός 

όσο και εκτός σχολείου. 

 Οι μαθητές/μαθήτριες πρέπει να αποφεύγουν την κάθε είδους επικοινωνία με 

άτομα εκτός του σχολικού περιβάλλοντος, στην περίμετρο του προαυλίου, για 

λόγους ασφάλειας. 

 Οι μαθητές/μαθήτριες ενισχύονται να αναφέρουν τυχόν φαινόμενα Βίας και 

Σχολικού εκφοβισμού όταν αυτά εκδηλώνονται και παρατηρούνται. 

 Οι γονείς/κηδεμόνες καλούνται να επικοινωνούν, να εμπιστεύονται και να 

συνεργάζονται με το Σχολείο για την αντιμετώπιση φαινομένων  Σχολικού 

εκφοβισμού και την ανάπτυξη θετικού σχολικού κλίματος. 

 

 

Σχολικές Εκδηλώσεις – Δραστηριότητες 

 Οι μαθητές/μαθήτριες  πρέπει να εκφράζουν ιδέες και να αναλαμβάνουν 

πρωτοβουλίες για την οργάνωση των ενδοσχολικών εκδηλώσεων και των σχολικών 

δραστηριοτήτων  πάντα σε συνεργασία και υπό την καθοδήγηση των 

εκπαιδευτικών τους. 

 Οι μαθητές/μαθήτριες κινητοποιούνται από το εκπαιδευτικό προσωπικό να 

αναλάβουν ευθύνη για τις σχολικές εκδηλώσεις-δραστηριότητες με σκοπό την 

κατάλληλη σύνδεση σχολικής και κοινωνικής ζωής με ταυτόχρονη απόκτηση 

γνώσεων και δεξιοτήτων ζωής. 

 Η καθολική συμμετοχή των μαθητών/μαθητριών στις σχολικές εκδηλώσεις-

δραστηριότητες αποτελεί στόχο των εκπαιδευτικών του Σχολείου μας. 

 

Συνεργασία Σχολείου – Οικογένειας – Συλλόγου Γονέων/Κηδεμόνων 

 Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/μαθητριών έχουν την ευθύνη για την 

παρακολούθηση της φοίτησης και της επίδοσης των παιδιών τους. 

 Οι γονείς/κηδεμόνες καλούνται να επικοινωνούν με το Σχολείο και να 

ενημερώνονται για την πορεία της φοίτησης και επίδοσης των παιδιών τους στις 

προγραμματισμένες ημέρες και ώρες που αντιστοιχούν σε κάθε εκπαιδευτικό. 

Λόγω της πανδημίας προωθούνται  εναλλακτικοί τρόποι επικοινωνίας μέσω 

τηλεφώνου ή ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (mail@gym-delfon.fok.sch.gr). 

 Κάθε φορά που δημιουργείται θέμα το οποίο σχετίζεται με συγκεκριμένο 

μαθητή/συγκεκριμένη μαθήτρια, ενημερώνεται σχετικά ο γονέας/κηδεμόνας, ο 

οποίος θα πρέπει να συνεργαστεί με το Σχολείο. 
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Ποιότητα του σχολικού χώρου 

 Οι μαθητές/μαθήτριες σέβονται τη σχολική περιουσία και οφείλουν να διατηρούν 

καθαρά τα θρανία τους, τα καθίσματά τους και όλους τους κοινόχρηστους χώρους 

του σχολείου, χωρίς να προξενούν φθορές. Το ίδιο ισχύει για το αθλητικό υλικό, τον 

ηλεκτρονικό εξοπλισμό και όλα τα εποπτικά μέσα του Σχολείου που πρέπει να 

χρησιμοποιούνται με προσοχή. 

 Μαθητής/Μαθήτρια που τυχόν προκαλέσει φθορά στην περιουσία του Σχολείου, 

ελέγχεται για τη συμπεριφορά αυτή από το Σύλλογο Διδασκόντων και 

ενημερώνεται σχετικά ο γονέας/κηδεμόνας. 

 Η καλλιέργεια της αίσθησης της ευθύνης στους μαθητές/στις μαθήτριες για την 

ποιότητα του σχολικού χώρου αποτελεί στόχο των εκπαιδευτικών του Σχολείου 

μας. 

 Σε περιπτώσεις εκδήλωσης έκτακτων περιστατικών (σεισμού, φωτιάς, κλπ) και για 

την προστασία των εργαζομένων και των φοιτούντων στο Σχολείο, του κτιριακού 

συγκροτήματος, του εξοπλισμού και του αρχειακού υλικού έχουν καταρτιστεί για το 

τρέχον σχολικό έτος 2022-2023:  

 

Α) Ο Εσωτερικός κανονισμός της σχολικής μονάδας και το Μνημόνιο Ενεργειών για 

τη Διαχείριση Πυρκαγιών, ακραίων καιρικών φαινομένων, τεχνολογικών 

καταστροφών. 

 

Β) Το σχέδιο Μνημονίου Ενεργειών για τη Διαχείριση του Σεισμικού Κινδύνου στη 

σχολική μονάδα. 

 

Γ) Ο Ορισμός του Χώρου Συγκέντρωσης σε περίπτωση ανάγκης όπως φαίνεται στο 

παρακάτω ενδεικτικό σχέδιο: 

  

 
 

Δ) Το Ειδικό Σχέδιο Αποχώρησης λόγω έκτακτων συνθηκών. Για την ασφάλεια των 

παιδιών και των εκπαιδευτικών πραγματοποιούνται τακτικά οι προβλεπόμενες 

ασκήσεις ετοιμότητας. 
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Ο σχολικός Κανονισμός αποτελεί ένα «παιδαγωγικό συμβόλαιο» μεταξύ εκπαιδευτικών και 

μαθητών/μαθητριών. Ο Κανονισμός δύναται να επικαιροποιείται σε τακτά χρονικά 

διαστήματα, μέσω της προβλεπόμενης από τον νόμο συμμετοχικής διαδικασίας. 

Επισημαίνεται ότι στο Γυμνάσιο Δελφών δεν έχει συσταθεί Σύλλογος Γονέων και 

Κηδεμόνων. 

Θέματα που ανακύπτουν και δεν προβλέπονται από τον Κανονισμό, αντιμετωπίζονται από 

τη Διεύθυνση του Σχολείου, τον Σύλλογο Διδασκόντων και τον Συντονιστή Εκπαιδευτικού 

Έργου βάσει της ισχύουσας νομοθεσίας και σε πνεύμα συνεργασίας με όλα τα μέλη της 

σχολικής κοινότητας με γνώμονα, πάντοτε, τις αρχές της παιδαγωγικής επιστήμης.  

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας ισχύει για το τρέχον σχολικό έτος 2022-2023 και 

κοινοποιείται σε όλους τους γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/τριών προς ενημέρωσή τους. 

     Δελφοί, 29 Σεπτεμβρίου 2022 

                                                                                            Η Διευθύντρια  

                                                                                    

                                                                                             ΕΛΕΝΗ ΜΑΧΑΙΡΑ 

 

 

                                                         Οι Εκπαιδευτικοί       

ΑΝΝΑ-ΜΑΡΙΑ ΒΑΪΔΑΝΗ                                                  ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ ΠΑΠΑΦΛΩΡΑΤΟΥ 

  

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΠΕΤΡΙΚΗΣ                                                   ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΑΛΜΠΑΝΙΔΟΥ 

 

ΔΕΣΠΟΙΝΑ  ΝΙΟΥΚΑ                                                         ΜΠΛΙΚΑ ΘΕΟΔΩΡΑ 

 

ΜΠΑΡΚΟΥΛΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ                                             ΝΑΚΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 

 

ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΣ ΗΛΙΑΣ                                                 ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

 

ΔΡΑΓΟΓΙΑΝΝΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

 

 

 

 

 

 
Το Προεδρείο του δεκαπενταμελούς                                                                                                          

                                                                                      Μαθητικού Συμβουλίου 

                                                                                   ΜΠΑΚΟΛΟΥΚΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

                                                                                   ΘΕΟΔΩΡΑΚΗΣ ΗΛΙΑΣ-ΡΙΖΟΣ 

                    ΚΥΡΙΑΖΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 


